

## 全市民营经济工作会议要求

# 全力促进民营经济做大做强做优

### 会议传达了市委书记魏小东关于民营经济工作的批示 市长范修芳讲话

本报讯（记者 张忠诚）8月23日，全市民营经济工作会议召开，传达市委书记魏小东对民营经济工作的批示，总结、分析我市民营经济工作面临的形势，对下一步工作进行安排部署。市长范修芳讲话，市委常委、副市长刘新勇通报全市民营经济发展情况并安排下一步工作，市委常委、统战部副部长于燕主持会议，市人大常委会副主任郭文涛、市政协副主席张洪波出席会议。

会议首先传达了市委书记魏小东对我市民营经济工作的批示：民营经济是我市社会发展的重要力量，是经济增长和方式转变的生力军。在努力打造两个构建升级版中，要毫不动摇地鼓励、支持、引导民营经济发展，要从问题入手，研究解决民营经济发展中存在的共性和个性问题，创造民营经济发展壮大的良好氛围，为确保完成全年目标任务做出新贡献。

范修芳在讲话中指出，近年来，在方方面面的努力下，我市民营企业规模不断壮大，水平不断提高，效益不断提升，民营经济发展增速和占生产总值的比重均高于全省平均水平，呈现出速度与效益

同步增长的良好势头，在促进全市经济发展、推动科技创新、调整产业结构、繁荣城乡市场、扩大社会就业、保持和谐稳定等方面发挥着越来越重要的作用。已经成为全市经济发展的主体和支柱。今后一个时期是民营经济加快发展壮大的战略机遇期，党中央、国务院和省、市政府先后出台了一系列鼓励支持引导民营经济发展的政策措施，为推动我市民营经济发展指明了方向，拓展了空间，提供了保障。我们一定要站在全局和长远的高度，把民营经济发展放在更加突出的重要位置，作为当前和今后一个时期的一项重要工作，坚定不移地鼓励支持引导民营经济发展。

范修芳指出，面对新形势新任务，今后工作中，要按照持续创新、提升发展的总体要求，进一步解放思想、攻坚克难，加大力度、加快进度，充分调动方方面面的积极性，扩充总量、提高质量、打造品牌，全力促进民营企业做大做强做优，推动民营经济跃上新台阶、实现新提升，为全市经济持续健康较快发展和先行先试走在前面发挥更大作用。为此，一要加快发展。要提升增速，确保全市民营经济增速高于全省平均水平。要提高比重，确保民

营经济占生产总值的比重高于全省平均水平。要拓宽空间，鼓励引导民间资本和民营企业进入三次产业各个领域，进入生产、流通、消费等经济运行各个环节。二要转型发展。要加快推动民营经济由粗放型发展向集约型发展转变，由要素驱动为主向创新驱动转变，由劳动密集型为主向劳动密集型、资本密集型、技术密集型并重转变，由“三高一低”向绿色发展、循环发展、低碳发展转变。在转型过程中，要更好地与我市两个构建升级版结合起来，与招商引资、项目建设、产业发展、新型城镇化等结合起来，与扩大信息消费、加快电子信息产业发展结合起来，带动全市转型升级、提升发展。三要创新发展。要注意发挥财政资金的引领和导向作用，鼓励支持民营企业瞄准行业前沿技术，加大研发投入，释放创新潜能。要积极推进产学研紧密结合，促进民营企业与大专院校、科研院所联合协作，支持有条件的企业建立各种研发机构，通过管理创新、技术创新、经营创新，提高核心竞争力。要鼓励支持民营企业加强品牌建设，积极争创中国驰名商标、省著名商标等，努力打造一批国家、省名牌产品和知名企业。四

要集群发展。引导民营企业向产业集聚区和产业园区集中，使其上下游衔接、左右配套，不断延伸产业链条，形成集群整体优势。要引导民营企业依托商务中心区和特色商业区，大力发展文化旅游、商贸物流、金融保险、康复养老等现代服务业，打造具有比较优势、特色鲜明的产业集群。五要开放发展。要加大“引进来”力度，全方位、宽领域引进市外民间资本，特别是注重引进行业龙头和延链补链企业，借助外力壮大民营经济。要支持鼓励企业“走出去”，开展跨地区跨行业的战略合作、兼并重组等，打造一批特色突出、竞争力强的大企业好企业。要积极引导民营企业以更加开放的理念和姿态，扩大与市内外企业在产业、技术、资金、管理、人才等方面的交流合作，实现民营企业更好更快发展。

范修芳要求各级各部门持续为民营经济营造良好发展环境。一要落实完善政策，结合国家、省特别是我市出台的一系列政策措施，进一步细化、深化、量化，及时出台配套的措施或行动方案，能给予多大支持就给予多大支持，使民营企业真正享受到权利平等、机会平等、规则平等，更好地成长、更快地

转型升级。二要提升服务水平，充分发挥政府服务职能，及时清理、减少和调整行政审批事项，优化审批流程，提高审批效率；切实帮助解决实际问题，深入了解把握民营企业发展中的共性和个性问题，注重解决深层次矛盾，注重解决要素保障等难题；切实减轻企业负担，严肃查处不作为、慢作为、乱作为行为，确保民营企业合法财产不受侵犯，合法经营不受干扰。三要加强组织领导，各县区要成立或完善促进民营经济发展的领导机构并加强组织协调和监督，各有关部门要加强协调联动，确保我市促进民营企业发展3年行动计划顺利实施；要把民营经济作为重要的发展指标和考核目标纳入各级政府及有关部门考核范围，建立健全科学合理的民营经济发展考核机制。四要营造良好氛围，大力宣传民营经济在鹤壁发展中的重要地位和作用，大力宣传支持引导民营经济发展的政策措施，大力宣传民营企业发展的好典型、好经验，大力宣传发展快、贡献大的民营企业及企业家，真正使我市成为各方人才创业兴业的乐园，成为民营经济蓬勃发展的热土。

（下转第二版）

## 下半年,政策范围内 新农合住院费用报销比例提高至75%

### 最高支付限额提高到不低于8万元

新华社北京8月23日电 根据卫生部网站消息,2013年上半年,全国新农合总体运行平稳。截至6月底,全国参合人口8.02亿人,参合率达99%。

21日,国家卫生计生委在北京召开了全国新农合工作座谈会。国家卫生计生委副主任马晓伟介绍,目前新农合基金使用率约为49%,基金支出在可控范围内。上半年,参合农民累计受益8.6亿人次,比2012年同期增长了16.2%。

马晓伟强调,2013年下半年,各地要从统筹全局的高度,认清形势,准确定位,切实做好新农合工作。一是要进一步提高新农合保障水平。政策范围内住院费用报销比例提高到75%左右,最高支付限额提高到不低于8万元;严格控制报销目录外的药品、检查、耗材费用,逐步降低个人自负费用比例。二是开展“回头看”工作。各地要结合群众路线教育实践活动,查找新农合制度建设中的薄弱环节和突出问题,集中开展一次新农合制度建设“回头看”活动,进一步加强新农合管理,巩固新农合制度建设成果。三是全面落实新农合各项医改任务。新农合工作是推进医改的重要手段,各地要整体把握,综合推进,通过新农合撬动基层医改。

“来鹤壁做生意两年多了,感觉这里街道整洁、管理有序、环境优美、空气清新,非常宜居,市民素质也高,我有一种鹤壁好,来了就不想走的感觉。”8月23日,在鹤经商的商丘人杨德学对记者说。

□本报记者 原昆鹏  
见习记者 张晓龙

“来鹤壁做生意两年多了,感觉这里街道整洁、管理有序、环境优美、空气清新,非常宜居,市民素质也高,我有一种鹤壁好,来了就不想走的感觉。”8月23日,在鹤经商的商丘人杨德学对记者说。

## 这么好的城建和生态环境 还是回鹤壁发展好

“我在广东工作,这次回家,感觉鹤壁的变化太大了,有这么好的城建和生态环境,还是回鹤壁发展好。”周末带女儿到市会展中心游玩的王先生对记者说。

正如王先生所言,鹤壁的城市建设近年来的发展突飞猛进。鹤淇一体化进程明显加快,市商务中心区十大标志性建筑全部封顶;鹤壁新区核心区淇水湾城市设计编制工作正在进行,“6+3”标志性工程全面启动;以鹤淇产业集聚区为基础设立的鹤壁高新技术产业开发区获省政府批准。鹤淇一体化城区建成区面积56.9平方公里,集聚人口30.6万人,辐射带动能力进一步增强;老城区正在由棚户区改造为主转向城市规划建设全面提升;京广高铁鹤壁东站竣工投用,南水北调中线工程鹤壁段进展顺利,数字鹤壁综合服务中心启用,市艺术中心建成投用,水电气暖、垃圾污水处理等公用事业加快发展。

鹤壁的生态建设给每个来过的人留下了深刻印象。近年来,我市大规模推进淇河生态绿化修复,完成盘石头水库至刘庄坝段淇河一级保护区内生态绿化面积1.9万亩;总长6.1公里,规划整治面积400公顷的淇河高村坝以下河道综合治理工程加快建设;全市河流出境断面水质综合达标率100%,城市集中饮用水源地水质达标率100%,空气质量优良率为92.5%,均居全省前列。

“市民幸福的前提是宜居,而这一个个成绩是全市各级各部门为给市民创造一个宜居的环境而做出的不懈努力。”市文明办工作人员说。

## 民生支出占财政公共预算支出70%以上

对老百姓来说,民生是根本。近年来我市的社会保障和民生改善成效显著。全市财政公共预算支出中民生支出占70%以上。实施就业优先战略和更加积极的就业政策,城镇新增就业3.8万人,下岗失业人员再就业1.4万人,城镇登记失业率控制在3.2%以内,动态消除了零就业家庭,创业型城市创建通过国家评估验收。

（下转第二版）

## 鹤壁： 生态之城 活力之城 幸福之城



□本报记者 李雪婷  
见习记者 王鹏 文/图

浚县城西九公里白寺山东麓有一处古朴的村落,名为白寺村。据《水经注》记载,秦始皇三十三年(公元前214年),秦始皇东巡经黎,于白寺山祭祀西岳,白寺山遂改名为白祀山,白祀村由此得名。金大安二年(1210年)《重修赵王庙碑》记为长丰乡白祀寨。明成化年间建隆兴寺后改称白寺,白祀村也改为白寺村。村中清朝古民居成群连片,古建筑千姿百态,具有极高的文物价值。8月16日,记者来到这座村子进行了采访。

## 距今300多年的 清朝民居成群连片

走进白寺村,只见村道蜿蜒曲折,古朴幽静,青砖碧瓦的建筑成群连片,一条护村河从东南蜿蜒而过。巷子口,几位白发老人恬然闲适地坐在石头上乘凉、聊天,甚为惬意。

历史上的白寺村秉承耕读传家的思想,多是以种为生,也有不惜力气的人靠在山上打石头为生。大约从明代末年起,村里面的建筑多了起来,渐渐市井鼎沸。

至今,白寺村内诸多古民居保存完好,仍有村民居住其中。白寺乡包村干部白秀臣告诉记者,目前村内大大小小共有45处古民居,

## 市民政局服务农业转移人口市民化 符合城市低保的应保尽保

本报讯（记者 陈海寅 见习记者 武丹 实习生 刘小芳）按照《国务院关于进一步加强和改进最低生活保障工作的意见》和《河南省人民政府关于转发民政部关于印发〈最低生活保障审核审批办法（试行）〉的通知》精神,我市农业转移人口落户城镇后,收入低于城市最低生活保障标准的,按照有关程序,可申请城市低保,按城市低保保障标准予以保障。”8月22日,市民政局副局长郭德义谈到农村弱势群体转成市民后的生活保障时这样表示。

据了解,按照维持当地城

市居民基本生活必需的基本费用确定,我市的城市低保月标准原则上市区不低于320元,两县不低于300元。农业转移人口中只要符合城市低保条件的居民,都可通过居住地的村(居)民委员会向乡镇(办事处)提出书面申请,并提供申请书、户口簿、身份证、收入证明、授权进行家庭经济收入核对委托书、残疾证明、疾病证明等有关材料。

“乡镇(办事处)受理后,对申请人及其家庭成员拥有的全部可支配收入和

家庭财产进行调查,再在村(居)民委员会的协助下,以村(居)为单位对申请家庭经济状况调查结果的客观性、真实性进行民主评议。”市民政局工作人员表示。

通过对家庭经济状况信息核对、入户调查、民主评议等,乡镇(办事处)要对申请家庭是否给予低保提出意见建议,并及时在村(居)民委员会设置的村(居)务公开栏内对入户调查、民主评议和审核结果

进行为期7天的公示。相关材料报送县级人民政府民政部门审批后,也要进行为期7天的公示。

“这项工作层层审核、步步把关,并且每项工作都有时间规定,确保低保审核工作准确快速地进行,让真正需要救助的农业转移人口尽快享受到城市标准的低保救助。”该工作人员说,政策实施后,民政部门也将根据各低保家庭的情况,进行定期复核。

## 有序推进农业转移人口市民化

# 成群连片古民居 千姿百态古建筑

### ——浚县白寺乡白寺村探访记



大壶天洞窟。



古槐掩映下的一处古民居。

这些古民居大都建于清朝年间,有的还可以从门头的题字上看到修建的年月,有的已经模糊不清。最早的一处古民居,据说是建于明朝万历八年(1580年),村里的老人说曾经亲眼见过房梁上的题字,记载了建造的时间。可惜,现在已经看不清楚了。

随意进入一处古民居,杂草丛生的院落,精雕细刻的门楣,镂空的花窗,吱吱呀呀的楼梯,伸手触及斑驳的墙体,一种跨越时空的沧桑感便透过指尖在心头蔓延开来。古民居外面成排的拴马石,仿佛在无声地诉说着往昔的繁华。

大屋的墙体、房屋的局部装饰都是采用本地青石雕刻而成的,花形精美,兽形栩栩如生;建筑所用木料,全部采用古代防腐防虫技术处理,如今仍保存完好,几处木雕门楣也颇为精致。据介

绍,有的宅院墙壁、窗户全部用石头砌成,院中设有两层楼高的“望台”,是为了抵御土匪入侵而建造的。

## “五脊六兽”的武举府 是村中最讲究的建筑

白寺村最有名的古民居就是“武举府”了。村里人告诉记者,这座宅子曾经在清朝出过一位武举人,至于这位武举人是在哪一年中举,姓甚名谁,村里人说不清楚,也无从考证。但这座古民居是村中最讲究的建筑,是毋庸置疑的。

70多岁的老人毛学仁是村里有名的读书人,了解历史。他告诉记者,武举府为三进院,硬山式建筑,屋顶上曾经有“五脊六兽”(我国的古建筑是由一条正脊和四条垂脊组成,统称五脊。在五脊之上安放六种人造的兽,合称“五脊六兽”),只是现在已经看不到了。(下转第二版)



## 旄丘

旄丘之葛兮,  
何诞之节兮?  
叔兮伯兮!  
何多日也?

何其处也?  
必有与也。  
何其久也?  
必有以也。

狐裘蒙戎,  
匪车不东。  
叔兮伯兮!  
靡所与同。

玼兮玼兮!  
流离之子。  
叔兮伯兮!  
衰(you)如充耳。

(选自《诗经·国风·邶风》)

【译文】

丘陵倾侧有葛蔓,  
藤蔓长长何缠绵。  
心中所念我情郎!  
为何多日不相见?

为何多日不出门?  
必是新欢共相伴。  
为何久久不见我?  
其中定有其因缘。

狐皮袍子多蓬松,  
他的大车不向东。  
心中所念我情郎!  
他不爱我不同心。

年少秀美好风华!  
资质如玉让人爱。  
心中所念我情郎!  
服饰华美玉添彩。

(据姚小鸥《诗经译注》)

【简介】

这是一篇女子思念爱人的诗作。

首节以高丘上的葛蔓起兴,长长的藤蔓勾起了女子的绵绵情怀,情哥哥啊,你怎么这么长时间不和我相见呢?第二节表达了女子的忧虑,男子该不会另有所爱了吧?第三节仍是担忧男子

每日一诗 豫冠黄金 以诚为本  
本栏目由豫冠黄金独家协办